

县委书记走进直播间,为“牛”产品代言

农村大众记者 戎宁 通讯员 王洪磊 陈瑞

“我们阳信牛肉既硬也不柴,非常好吃。”4月16日晚8点,在拼多多开春复工爱心助农直播间,阳信县委书记栾兴刚变身“带货主播”,为当地特色产品代言。

“一口就吃下去了,牛肉咸淡适中,让您忍不住想吃。”栾兴刚现场试吃原汁牛肉后,给直播间的网友介绍说,牛肉蛋白含量高,属于中性食品,易促进身

体的肌肉增长,适合老人、孩子、运动员吃,并重点推介了东坡牛扒、酱牛肉、牛蹄筋等特色牛肉产品。

“下了一单,信任栾书记。”“书记也很牛,亲力亲为与时俱进。”“味道棒极了,老人小孩都爱吃,大家放心购买。”网友纷纷在直播间留言、购买。当晚,一号牛肉产品销售超过1800余份。

作为“中国第一牛县”,近年来,阳信着力推动肉牛产业走向规模化、标准化、信息化、现代化发展之路,逐步完善形成了“饲草种植—犊牛繁育—标准化养殖—屠宰加工—冷链物流配送—餐饮—皮革深加工—牛骨雕刻—牛血—牛副产品生物科技研发—废弃物综合利用”的绿色循环产业链条,带动肉牛养殖、屠宰加工、运输、餐饮等7万人就业。截至

2019年底,阳信县肉牛存栏20余万头,畜牧业总产值达523亿元。

推销完牛肉,栾兴刚还给网友们展示了牛骨雕刻和牛皮靴等产业链条上的其他特色产品。“这些都是艺术品,是工匠手工制作的。”栾兴刚指着现场的牛骨雕刻作品说。一件件精美的工艺品,根据它的大小、种类、精致程度等,标价从几十元到几万元不等,原来

八九块钱一块的牛骨头摇身一变身价倍增。

不仅如此,香味浓郁,皮薄肉丰,脆嫩多汁的阳信媚梨,高档不锈钢餐刀、餐叉、餐勺等纷纷亮相直播间。“这位老铁,你买的不仅仅是一件产品,同时你还奉献了一份爱心。”栾兴刚说,“虽然我们价格已经压得非常低了,但是依然拿出两个点用于扶贫,支持脱贫攻坚事业。”

书记区长直播卖枣,俩小时卖出5000单

农村大众记者 祝超群 通讯员 刘明明

4月19日晚6点半,聊城市在平度镇的中国圆铃大枣博览馆内,在平度区委书记和区长同时现身的一场网络直播,引来了30多家媒体“围观”,而在直播间的另一边则有无数网友在线等着“剁手”。

“晚上千万别忘了进直播间抢‘大礼包’。”4月19日一整天,在平度人都相互提醒着即将到来的“福利”,“书记、区长同时直播卖枣”的新闻早已传遍了当地的朋友圈,甚至借助互联网迅速传到全

国网友的耳朵里。

“我是在平度区委书记郭飞,我向您推荐在平圆铃大枣!在平历史悠久,撤县设区之前,是置县2000多年的千年古县。2019年在平撤县设区,再有69天,在平度就将满一周岁。在在平,抓把泥土就是历史,捡片瓦块就是文化。”当晚7点左右,在平区委书记郭飞进入直播间,诚恳邀请全国网友“来观赏枣乡美景,喝清爽的枣芽茶,品甘甜的枣花蜜,尝回味无穷的大枣宴”。

书记一来,直播间在线观看人数快速上涨,因为大伙知道一大拨“红包”正在飞奔而来。果不其然,郭飞现场给全国网友送福利:0.01元抢100个价值19.9元的圆铃大枣“礼包”。一拨“红包雨”未完,另一拨又疯狂砸来。

“生着吃、蒸着吃、煮着吃,香甜美味不得了;熬粥喝、包粽子、做年糕,各样做法随您挑……我们在平的圆铃大枣个个香甜软糯,男人吃了强身健体,女人吃了美容养颜!”

书记刚离开,在平区委书记、区长朱正林唱着快板走进直播间,随之而来的又是100份“价值19.9元,仅售0.01元的‘大礼包’”。

一拨又一拨的福利瞬间点燃了直播间的气氛,其中仅“直播‘聊’原”直播号高峰时就有15.2万人观看,整场直播下来,各个平台直播间累计覆盖用户400余万人次。

为充分发挥互联网平台优势,增加特色农产品曝光,促进农产品电商交易,推动春耕春

管、复工复产,多家单位共同发起“鲁产名品,在‘县’助农”大型网络公益行动。本次“聊城在平度专场”直播活动,由聊城市委宣传部、市委网信办、市科技局、市农业农村局、市商务投资促进局联合指导,在平度区委网信办、在平度科技局主办。

据悉,本次在平度专场直播活动,在线成交了近5000单圆铃大枣及相关产品,此外,还有6家生鲜平台与在平洽谈供货合作。

大棚里开直播 甜瓜成了抢手货

农村大众报临沂讯 (通讯员 孙磊 丁高峰)一部手机,一个三脚架,桌子上摆放着各色的农产品。4月20日,在临沂市兰山区方城镇绿农瓜菜种植基地的大棚前,主播小梁正在声情并茂地介绍着甜瓜,并不时与直播间的粉丝进行互动。

简单的设备却创造出不俗的成绩,短短20分钟直播,销售甜瓜680箱,西红柿及黄瓜110箱,销售金额近3万元。大美妞电商达人负责人岚岚介绍,这次助农直播活动结束后,相关工作人员会组织农民24小时之内把订单发出。

目前,方城镇共有甜瓜种植户

2600多户,种植面积达到1万余亩。看到直播卖货这么火,种植户韩成义脸上笑开了花,他说:“直播能扩大我们甜瓜的知名度,以后的销路肯定更不用愁了。”

据了解,兰山商城目前已建成顺和母婴电商直播基地、惟业快手电商直播基地,山东临谷电商科技创新孵化园3大短视频直播电商基地,运营面积达20万平方米。兰山商城管委会产业发展部主任杜庆明介绍,兰山区今年依托电商直播基地,培训网红1万人以上。同时,配合区里工作,把更多直播间放在田间地头,助力农产品销售。

平度万亩油桃线上“走红”

农村大众报平度讯 (通讯员 孟珊 孙科强)“它来啦,它来啦,我带着麻兰油桃跑来了。”4月20日中午,平度市白沙河街道办事处主任贺长泽携手当地网红主播,亮相“快手”直播间。

现场采摘、试吃、现场互动……满棚大油桃通过直播镜头展现在网友面前,不到两个小时吸引4.8万人围观,下单1000多斤,收获点赞量2.1万。

“网上卖桃子,就是创招牌。疫情对麻兰油桃等中高端绿色农产品是机遇,如何抓住机遇,闯出麻兰油桃品牌,我们盯住了直播经济的带货力量,街道干部携手草根‘网红’为优质农

产品站台。”贺长泽说。

“让身边人讲身边的事。参与我们直播的网红‘搞笑范二姐’粉丝110万以上,长期在白沙河街道工作生活,熟悉、热爱家乡,积极义务参与活动。”平度市白沙河街道宣传委员李倩说,街道在直播筹备过程中,最大限度统筹身边的优势资源,依托本地“网红”带火本地油桃。

作为平度市19种国家地理标志保护农产品之一,“麻兰油桃”早在2010年就入选国家地理标志保护产品;2019年获评北京世园会优质果品优秀奖,并被认定为第四届“青岛知名农产品区域公用品牌”。进入4月以来,随着气温持续攀升,1.5万亩大棚油桃进入收获

季节,硕果累累,惹人“桃”醉。目前,每斤油桃批发价格维持在8.5元左右,果农们每亩大棚收入约3万元。

据了解,白沙河街道始终把油桃产业作为农民增收的支柱产业来培育扶持,年总产量5000万公斤,每年为当地群众增收5亿多元。

“站在新时代的风口,我们积极创新‘互联网+新零售’农产品营销方式,为乡村振兴插上数字经济翅膀。”贺长泽表示,今天只是直播带货的第一弹,接下来将打造党政领导干部带头的街道直播团队,陆续在多个基地直播推销油桃、草莓等特色农产品。

以群众满意为目标,全面化解信访矛盾纠纷

源头防控,领导包案,聊城市自然资源和规划局信访化解有妙招

今年以来,聊城市自然资源和规划局坚持“资源有限,服务无限”的理念,认真分析研究新形势下自然资源领域信访工作,创新工作机制,及时化解矛盾纠纷,维护群众合法权益,有力促进了社会和谐稳定。在近日召开的聊城市信访工作会议上,聊城市自然资源和规划局就信访工作作典型发言。

网上信访搭平台 源头防控把关口

今年以来,针对疫情期间暂时关闭信访接待场所的情况,该局畅通“线上+线下”信访渠道,积极引导信访群众通过网络信访工作平台、自然资源12336微信公众号、

邮(信)件等方式表达诉求。一季度,该局共受理群众信件、网上投诉9件,均第一时间交办责任单位和属地进行办理,确保了群众“足不出户”便可表达诉求。

聊城市自然资源和规划局认真研究信访问题发生的原因,及时研判信访形势,找准群众诉求,精准施策,做好源头防控。尤其是在土地征收管理方面,及时主动公开土地征收信息,加大征地报批材料的审查力度,督促各地严格落实征地补偿费用,有效确保了被征地群众的合法权益。同时,对群众反映的热点难点问题,坚持即知即改、边查边改,及时答复。今年以来,共收到民意直通车、市长公开电话反

映问题270个,均按时予以回复。

实行“五步工作法” 领导包案解难题

为维护全市自然资源管理秩序,化解涉及自然资源矛盾纠纷,聊城市自然资源和规划局出台了《关于进一步规范领导带案下访、领导包案、领导接访工作的意见》,在全系统推行领导带案下访、领导包案、领导接访工作制度,并采取“一摸排、二分析、三见面、四化解、五建档”的“五步工作法”化解信访问题,即在各县(市区)局梳理摸排的基础上,对案情逐个分析研究,调查取证,找出问题的症结,领导带案下访时与

上访人面对面交流,听取上访人的诉求和意见,对上访群众进行有效的法律引导和宣传解释,提出解决问题的措施办法,最后对所有案件建立台账,做到一案一卷。截至目前,已由领导包案化解难题11个。

建设队伍提能力 抓早抓小抓预防

为积极推进信访案件化解,聊城市自然资源和规划局把加强基层信访队伍建设作为做好信访工作的基础保障和关键环节,着力充实基层信访队伍,强化工作人员信访处理能力的培训。在近期下发的《2020年自然资源执法(信访)工作要点》中,该局再次明确提出以群众

满意为目标,全面化解信访矛盾纠纷,做好全市自然资源信访培训工

作,培养服务好、会化解、能攻坚、善做群众工作的信访队伍,推进自然资源信访工作高质量发展。同时,该局还研究建立了初信、初访处理机制,严格落实初信、初访和首办责任制,压实基层责任,并耐心细致地做好初访群众的政策宣讲与解释工作,第一时间给予信访人合理答复,就地解决矛盾和问题,努力把信访事项化解在萌芽状态。通过开展积案化解工作,对矛盾纠纷抓早、抓小、抓苗头,切实做好不稳定因素的排查化解,在抓好超前排查上下功夫,实现了由“救火”向“防火”转变。(杨丽 李东博)